

## 奋勇争先 推动全市组织工作高质量发展

### 全市组织部长会议召开

本报讯(融媒体记者吴宗宝)2月11日,全市组织部长会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示和党的二十届四中全会精神,贯彻落实全国、全省组织部长会议精神,传达学习市委书记张毅恭批示要求,研究部署今年组织工作。市委常委、组织部部长孔忠出席会议并讲话。

张毅恭指出,2025年,全市组织系统全面贯彻新时代党的组织路线,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,聚焦一线选准用好“三争”担当者,着力做优“三区联创”工作,全面推进“支部建在小区上”,聚力实施人才人口“双增”行动,各项工作取得新成效。新的一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,精心组织树立和践行正确政绩观教育,激励干部担当作为。要坚持正确用人导向,高标准高质量做好县乡领导班子换届工作。要加强干部宏观管理,不断提升干部队伍建设规范化水平。要着眼提质增效,系统推进各领域基层党建工作。要积极探索人才融合新模式新抓手,持续打造“海丝泉州·人才港湾”品牌。要从严从实抓好组织部门自身建设,以忠诚干净担当的实际行动践行“两个维护”。

会上,丰泽、石狮、晋江、永春、市委党校、市文旅局等6个单位作交流发言。

## 高举爱国爱教旗帜 同心同向携手同行

### 泉州市基督教第八次代表会议召开

本报讯(融媒体记者范金林)2月11日,泉州市基督教第八次代表会议召开。市委常委、宣传部部长,统战部部长刘林霜出席并讲话,副市长王春雷参加。

市领导指出,近年来市基督教两会高举爱国爱教旗帜,坚持自治、自养、自传的“三自”原则,着力加强团体自身建设,积极投身公益慈善、服务社区,促进和谐,为泉州宗教和顺健康传承注入正能量。

市领导强调,要擦亮爱国爱教底色,在坚持宗教中国化中行稳致远,坚持独立自主自办原则,始终与党委、政府同

## 以新质生产力 推动企业高质量发展

### 市政协领导走访调研挂钩重点工业企业

本报讯(融媒体记者吴丽娇)日前,市政协副主席周真平、王祖耀、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨昌文分别率队深入各挂钩的重点工业企业,与企业负责人面对面交流,用心倾听企业需求,协调解决发展难题,并送上新春祝福。

在鸿星尔克、鸿山热电、卡宾服饰、柒牌集团、九牧王、超维医疗科技、兴业皮革、华星燃气、福建联合石油化工等重点工业企业,市领导进车间、看园区、问规划,或详细了解企业生产经营、品牌建设、市场拓展等情况,或针对企业发展需求宣传解读惠企政策并

指导搭建高端引才平台。

市领导强调,各相关部门要主动靠前、精准服务,聚焦人才引进、政策落实、产能保障等重点事项,用心用情为企业保驾护航,持续擦亮“泉心泉意”营商环境品牌。同时鼓励各企业坚定发展信心,坚守实业、做强主业,加大创新投入力度,强化科技创新主体地位,加快推进技术改造和产业链延伸,深耕核心领域,持续提升核心竞争力和影响力,以新质生产力推动企业高质量发展,为泉州民营经济提质增效、奋力推进中国式现代化泉州实践作出更大贡献。

## 1.4亿元有奖发票活动14日启动 泉州双国家级试点首次正式公布

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员叶冠庆 沈洁)2月11日,泉州市举行“消费有奖嗨不停”有奖发票暨“三新”消费双试点新闻发布会。会上首次正式对外公布:泉州成功入选国家有奖发票试点城市和“三新”消费(新业态新模式新场景)试点城市,两项国家级试点同步落地,为我市消费提质扩容注入强劲动能。

发布会明确,国家有奖发票活动将于2月14日启幕,持续至7月31日,活动期间将投放总额超1.4亿元奖金红包。市民、游客在零售、餐饮、住宿、文旅、体育等重点消费领域,单笔消费满

100元并取得全面数字化电子发票,即可通过云闪付平台线上验证参与抽奖。

活动实行即时抽奖、月度定期摇奖,单张发票最高可中奖800元。另外,我市还特设“泉州促消费特别奖”,凡是发票面额满1000元的,活动结束将抽取5000元起,最高5万元的现金特别奖,参与者有望成为“消费锦鲤”。

相关部门将推广“支付即开票”便捷服务,优化开票流程,强化资金保障,丰富“三新”消费场景,以真金白银惠民利民,持续释放消费潜力,助力泉州建设区域性消费中心城市。

(相关报道见第六版)

## 送福迎新春 节水护家园

### 市金鸡拦河闸水资源调配中心举办“迎新春、送春联”志愿服务活动

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 叶虹羽 通讯员陈婉珍 陈思立)近日,为迎接2026年新春佳节,营造喜庆祥和的节日氛围,市金鸡拦河闸水资源调配中心在九日山文化广场举办“迎新春、送春联”文艺志愿服务活动。

活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,一副副寓意吉祥的春联随笔而生。群众有序排队,免费领取春联,脸上洋溢着喜悦的笑容。活动同时开展了义拍“全家福”项

目,为现场家庭记录温馨时刻,丰富群众精神文化生活。“手写的春联更有年味,也让孩子感受到了传统文化的魅力。”带着孩子前来参加活动的市民黄女士表示。

本次活动是持续打造“艺心永向党,文心润武荣”党建品牌的具体实践。现场同步发放了“节水、爱水”倡议书及移风易俗宣传资料,引导群众在欢度佳节的同时,不忘珍惜水资源,传承崇尚礼仪、文明节俭的传统美德。

## 高德地图扫街榜发布2026春节年味指南

# 泉州位列20大年味城市TOP1



本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬)新春将至,年味渐浓。日前,高德地图扫街榜发布了2026春节年味指南,泉州位列20大年味城市TOP1。

此次入榜前三甲分别为泉州、潮州和北京,这三座城市以别具特色的“年味”脱颖而出。

而出,上榜理由分别为:泉州在满城非遗中,看千年踩街、赏簪花烟花,过个“活态”非遗年;潮州在古城街巷,看英歌“炸街”、迎青龙庙会,品潮式工夫年味;北京逛中轴线上的非遗庙会,看幡会鼓乐感受皇家园林的京味大年。

今年春节假期,泉州以“泉州非遗年·生活加点甜”为主题,全域联动围绕“满城非遗”“浪漫烟火”“文创体验”“闽南美食”“国潮时尚”“暖心服务”六个维度,为市民、游客精心准备超过1000场特色文旅活动、超5亿元消费让利。

## 品茗享清欢 来安过暖年

### 安溪春季文旅消费季活动启动

本报讯(融媒体记者洪娜 娜 谢伟端 宋光 通讯员吴圣超 张燕玲 文/图)春风送暖,茶香满城。11日上午,2026“品茗享清欢,来安过暖年”安溪春季文旅消费季启动仪式在安溪城区凤山书院图书馆前广场举行。

启动仪式在精彩的茶歌茶舞中拉开帷幕。现场,围绕安溪独特的温泉资源和深厚的茶文化作“汤沸千年·茗香一脉”主题分享,发布“新春温泉泡汤出行趋势洞察”,推荐“品茗享清欢,来安过暖年”新春出行主题线路,并同步发布融合安溪藤铁、竹编等非遗技艺的“福马巡安”马年创新品。

以“暖年”为情绪主线、“品茗”为文化支点,主会场还围绕“品茗、暖身、赏艺、寻味、悦景”五重体验,设置了“溪韵漫盏”茶文化体验、“溪食有味”美食市集、“溪艺相承”非遗互动、“溪礼传情”文创展销、“溪游画境”线路推介等五大主题体验区,打造“可记忆、可互动、可传播”的沉浸式互动场景与消费活动。除昨天外,活动还将于2月19日至23日(正月初三至初七)连续举办。



据悉,以“品茗享清欢,来安过暖年”为主题,本次安溪春季文旅消费季活动从1月中下旬陆续开始,将持续至3月31日,精心策划“品茶香年味、赶文旅大集”“赏非遗年俗、玩手工趣味”“看连台好戏、观博物雅展”“享赛事激情、聚淳朴乡情”四大

板块120多场特色活动,覆盖全县24个乡镇,还将到泉州古城开展喝茶看戏品非遗、周末非遗集市等。超长活动周期,全龄段、多维度的文旅体验,旨在让来自不同群体的游客都能寻得茶乡专属的暖年体验。

此次活动是安溪推动文旅

深度融合、激发消费潜能、打响“三铁三世遗”文旅品牌、促进县域经济高质量发展的重要举措。好茶暖、美食暖、温泉暖,铁观音故乡安溪备好了最醇的茶、最美的景、最暖的心,诚邀大家共度一个有温度、有传承、有新意的中国年。

## 百米长桌宴 欢喜迎新春

烟火暖人心,团圆聚梧林。昨日,晋江梧林传统村落君公路举行百米长桌宴,邀请近两百名环卫工、快递人员等晋江基层劳动者、过年留晋人才等,共品佳肴、喜迎新春。活动在精彩的非遗提线木偶戏与激昂的舞狮表演中拉开序幕,大家围坐聚餐,畅谈在晋江的奋斗故事和对未来的美好憧憬。

(融媒体记者许雅玲 丁荣汉 黄祖祥 摄)



## 长时段保洁守护,垃圾落地即清—— 古城烟火处 净美如画中



本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员林桂华 王灿缘)春节将至,泉州老城区已然游人如织。如何持续以最佳的市容市貌给予游人良好体验?记者近日跟随市城管局考评人员走进古城街巷,探访其保洁流程。

在花巷,霓虹与古厝交相辉映,游客漫步其中,也成了风景。作为古城文旅核心区域,花巷及周边的三朝巷、古榕巷、许厝埕等街巷商铺林立、客流密集,是市民、游客夜游的热门打卡点。“游客多、街巷狭窄,传统的垃圾桶定点投放模式频遇爆桶、散落、异味等难题,在清运环节,清运三轮车如果作业时间过久,也会让垃圾味道四溢,招致蚊虫。”为破解这一治理堵点,鲤城区环卫部门

联合社区深入一线走访调研,精准摸排居民、商户垃圾产出规律、垃圾类型与个性化需求,量身打造“上门收集、循环收运”的便民清洁新模式。在过去的一年里,泉州刺桐鲤市政公司清运人员调整垃圾清运模式,每天在7:30—8:30、15:00—16:00、19:00—20:00循环收运三朝巷—古榕巷—许厝埕—花巷商户、住户的垃圾,以标志性响铃提醒居民们出门倾倒垃圾,做到垃圾“随产随清”。

记者一行探访时,正值晚上8时许,已超过垃圾收集的高峰时段。花巷一家包子铺的服务员赵女士说,白天她一般在后厨忙碌,好在环卫公司在夜晚会在花巷几个固定位置放置垃圾桶,供商户自行倾倒垃圾。她为这种固定路线循环收集与动态收集相结合的方式点赞,“很人性化!”相关工作人员介绍,“固定时段+循环路线”机制运行近一年来,累计服务超8800人次,花巷及周边街巷

垃圾桶爆桶现象彻底清零,路面散落垃圾全面绝迹,居民商户满意度突破85%。

夜幕下的承天巷,动作麻利的环卫工人老黄不停地捡扫地面上的零星垃圾,不一会儿工夫,忙碌的橙色身影就消失在巷尾的灯火中。泉州刺桐鲤市政公司巡查人员连先生告诉记者,在保洁环节,游人众多的古城街巷普遍实行每天16小时不间断保洁制,以及每天上午、下午各一次冲洗制。在环卫队伍中,不少人为密切协作的“夫妻档”。老黄与其老伴共同负责承天巷、镇抚巷、玉犀巷的保洁,分早、晚班,遇游人数量激增时,两人会同时出动、强化保洁。

街头巷尾的公共厕所是文旅服务的重要标尺。2025年,鲤城区全面推进古城公厕改造升级,新建改建公厕8座,改造提升公厕20座,新增智能环保公厕13座,补齐厕位、第三卫生间等硬件短板,同步实施亮化、绿化美化工程,加装夜景灯箱、香薰、灭蚊设备,让小小公厕变身文旅服务新地标,彻底告别异味与脏乱。在西街、中山路等景区公厕,门前或边上设有自助售卖机、充电宝租赁、行李寄存、童车租借等平价便民设施。这是运营公司摸索的“以商养厕”模式,旨在解决游客应急需求,同时将产生的收益全额反哺公厕日常保洁、设施维护与升级改造,形成“以服务养服务、以商业保公益”的良性闭环。据统计,便民设施投用以来,累计收费近30万元,有效缓解公厕养护成本压力。

“环境卫生代表着一座城市的形象,我们会不断优化作业流程、强化人手保障,精细化日常管理,持续打造良好的环境。”泉州刺桐鲤市政公司副总经理郑景星说。其中,在公厕方面,将科学推进公厕的改造与改建,持续提升公厕的基础设施品质,同时确保环境卫生整洁、设施设备完好,打造泉州古城文明新窗口。